

栖霞市纪委监委坚持以清廉建设为统领,全面营造学廉、思廉、践廉、传廉的浓厚氛围

# 实现公职人员廉洁教育精准覆盖

“自从嫁到牟家门,跟着牟恒守清贫,夫君虽居五品官,俺却不及乡间一妇人……”近日,由栖霞市纪委监委和该市吕剧团联合创作的廉洁吕剧《牟恒铸钱》正式上演,受到社会一致好评。

坚持政治引领、突出以文化人、夯实清廉阵地,去年以来,栖霞市纪委监委以清廉建设为统领,在全市厚植廉洁文化沃土,全面营造学廉、思廉、践廉、传廉的浓厚氛围,让廉洁之风吹拂全市党员干部群众。

强化组织推动,发挥廉洁文化治理效能。把加强新时代廉洁文化建设作为清廉建设重要内容,凝聚共识,纵深推进。坚持高位推动。市委常委会顶格统筹,专题研究部署“十廉工程”和重点工作任务,将“谈党建必谈清廉”“抓业务必抓清廉”理念落实到位;统筹推进党中央关于加强和改进乡村治理的部署要求,以及各级各部门规范村居管理的制度规定,制

定清廉村居25个方面101条评价指引,督促指导部门镇村各履其职、各负其责,从集体决策度、民主参与度、公开透明度、责任卡实度、文化充盈度、群众满意度“六个维度”,抓实抓好清廉村居建设。强化教育引导。针对政府投资项目数量多、投资体量大的实际情况,开展集体廉政谈话,组织领导干部、施工单位两个层面分别签订廉洁承诺书;建立生活大事廉洁提示机制,针对婚丧嫁娶、子女升学等生活节点,向领导干部精准发放提醒函;用好《对不起》、典型案例汇编等家风警示教育资源,督促领导干部做明大德、守公德、严私德的表率。融入治理实践。系统谋划廉洁文化与推动行业整治的有效融合,认真总结“粮食购销领域‘打补丁’行动”成功做法,创建“查办案件、深挖根源、打牢补丁、完善治理”的系统性、常态化机制,拉长惩治震慑、以案促治工作链条。

创新载体内容,推动廉洁理念入脑

人心。深挖栖霞红色遗址、历史古迹、名人传记中的廉洁因子,开展富有特色、贴近地气的廉洁教育。提升廉洁文化供给力。用好用活胶东抗大等“烟台廉脉”教学点,组织党员干部打卡学习3000余人次,发掘传统文化资源,拍摄制作《非遗里的清廉|胶东彩塑》《中医廉理|心存远志 勤勉笃行》等廉洁文化视频,用廉洁文化夯实清正廉洁思想根基。激活廉洁文艺创作力。依托栖霞牟氏家族清官廉吏,创作推出《牟恒铸钱》廉洁剧目;组织开展红歌创作、摄影大赛、廉洁文创展览等活动,用喜闻乐见的方式向干部群众阐述廉洁理念。增强廉洁教育渗透力。推动廉洁文化建设由党内向社会拓展,创作并向干部家属发放家庭助廉“十问”折页,让廉洁教育融入家庭日常生活;开展廉洁文化进校园系列活动,通过童言讲清廉、亲子画廉洁方式,推动崇廉美德代代相传。

夯实清廉阵地,打造“1+6+N”廉洁文化阵。按照“1+6+N”整体布局,打造主题突出、特色鲜明的廉洁文化阵地。打造一处清廉教育综合体。立足整体辐射,将廉政教育与党建阵地一体布局,打造集成廉政教育、党史党建、新时代文明宣讲等多元教育功能的栖霞“果都红·党员之家”综合体。开发6个廉洁教育主题馆。聚焦六个清廉单元,优化提升廉洁政风馆、企风馆、师风馆、医风馆、村风馆、家风馆6个廉洁主题展馆,实现各类公职人员廉洁教育精准覆盖。创设N条廉洁工程建设长廊。把廉洁阵地建到项目一线,针对建设方、施工方、监理方的廉洁从业,突出警示教育的机动性和时效性,在“新党校”建设工地打造“廉洁示范长廊”,在“新人民医院”等3个项目建设现场设立涵盖廉政案例、廉洁制度的“廉洁文化长廊”,推动廉洁教育覆盖工程项目建设全过程。

通讯员 苗恒源



活动现场。

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 房光鑫 摄影报道)4月26日上午,烟台市中医药文化进校园暨“杏林少年班”开班启动仪式在山东中医药高等专科学校学术报告厅举行。旨在将“中医情、中医梦”植入孩子心里的“杏林少年班”,在该校中医药文化博物馆正式开启首次中医药传承之旅,这标志着“将中医药文化贯穿国民教育始终”的教育实践在烟台全面落地,作为中华优秀文化载体的中医药将在烟台得到更广泛的传播。

本次中医药文化进校园项目,是在共青团烟台市委、烟台市卫健委、共青团牟平区委、牟平区教体局等部门的大力支持下,由山东中医药高等专科学校充分发挥学科专业优势,与龙湖小学“结对子”,从小学中遴选对中医药有浓厚兴趣的学生组成“杏林少年班”,并开展中医药文化普及教育。

山东中医药高等专科学校校长杨春涛表示,“杏林少年班”旨在依托全国中医药传承实践基地——山东省中医药文化博物馆,结合中小学语文、美术、传统文化等课程内容,筛选出与中医药文化契合的知识点,以专题授课为主,通过“理论宣讲+实地参观+动手实践”相结合的方式,突出从知识传授、兴趣爱好、文化熏陶、素养提升四个方面打造“小小杏林人”,将“中医情、中医梦”植入孩子心里,在他们心中及早播下学习、继承、发扬中医药的种子,为中医药的振兴发展提供更广泛的受众基础。

党的二十大报告提出,促进中医药传承创新发展。近年来,烟台市委、市政府大力关心、支持中医药事业的发展,相继出台了《关于促进中医药发展的实施意见》《加快中医药特色发展若干措施》《烟台市国家中医药综合改革示范区建设实施方案》等一系列扶持政策和优惠措施,为促进中医药事业又好又快发展打下坚实基础。

本次活动的落地实施,将更好地贯彻落实党的二十大精神,并致力于打造中医药文化传播特色品牌、烟台市加强青少年科普教育与对外宣传中医药文化的重要窗口,努力培养青少年文化自觉与文化自信,进一步加强校地合作共建,为烟台市生物医药产业发展提供智力支撑、人才储备。

启动仪式上,“烟台市少先队校外实践教育基地”“中医药文化进校园宣教基地”同时揭牌,与会嘉宾还观看了大学生艺术团精心编排的歌舞《世界流行中医风》和龙湖小学“杏林少年班”学子深情诵读的《中医三字经》,并向龙湖小学赠送中医药文化书籍。

# 烟台有了「杏林少年班」

山东中医药高等专科学校启动中医药文化进校园活动

全市开展为期一个月的医疗和养老机构安全生产专项督查

# 不听汇报 直奔现场 全覆盖检查



本报讯(YMG全媒体记者 张革 摄影报道)“走,立即带我们去你们单位的消防控制室,把相关资料拿来查阅。”连日来,市安全生产总指挥部成立10个专项督查小组,对我市医疗和养老机构安全生产进行全方位安全检查,督查小组每到达一处医疗或养老机构后就直奔现场,对防火巡查记录、主机运行记录、报火警记录、机构来访人员记录等涉及安全隐患防范行为的资料进行查阅的同时,对消防设施及管理、特种设备、食品药品等进行实地检查,发现的问题能立即整改的当场改,不能立即整改的限期整改。

## 即兴开展疏散演练

4月24日上午,记者跟随督查组来到烟台山医院东院进行安全生产专项督导检查,督查组抵达后立即兵分三路,分别对烟台山医院的消防、食品药品及特种设备展开安全检查。消防监督员首先来到消防控制室,对消防巡查记录等资料,以及主机控制器、防火门联动、监控器、气体灭火器等设备进行全面检查。“消防中控室内是消防总控制器,具有起火报警、锁定点位自动灭火以及安全门、喷嘴喷水联动功能,所以非常重要,一旦这些机器设备发生故障就很危险,所以首先要来这儿查看设备运行及维护情况。”烟台市安全生产指挥部工作人员李金刚说。

随后,消防督查员对医院消防设备点位、消防栓进行抽查,除了重点检查设备设



督查现场。

施,安保人员的消防安全意识也非常重要,督查员随即要求医院安保人员即兴开展一次火灾及人员疏散演练。“我们现在是病人,这里起火了,你们怎么疏散人员、怎么灭火,请模拟演示一下。”在烟台山医院东院A座病房区一楼电梯旁,应监督员要求,一次小规模的灭火及疏散演练即兴上演。

此外,负责督查特种设备的监督员同时间对电梯、液氧等特种设备进行了检查。“总体来看电梯运行情况平稳,五方通话顺畅,维保单位有人24小时值守,各类压力容器智能化管理,安全附件检验有效。”烟台市特种设备安全生产指挥部工作人员杨明坤介绍了检查情况,并表示他们还现场给予了一些安全建议,例如可以明

确液氧卸车区域,进一步保障安全生产。

## 发现问题现场整改

与医疗机构相同,养老机构内人员也极为密集,安全隐患不容忽视,本次检查同时在养老机构中开展。4月25日下午,记者跟随督查组来到高新区御花园养老公寓开展安全生产专项督查。高新区消防救援大队消防监督员一边查阅相关资料一边告诉记者,养老机构安全生产检查重点内容为消防检查,查看资料时主要查看其落实消防安全主体责任情况,例如是否落实消防安全设施购置、检测、维护、保养和从业人员的消防安全培训等,

其次查看消防安全制度执行情况,如消防控制室值班操作人员是否实行24小时值班等情况。

“此外,还要现场查看其建筑平面布置情况、消防设施器材情况等多项内容。”消防监督员说。随后,在现场督查消防设施器材情况时,消防监督员发现多处烟感器发生故障,便要求养老机构立即更换,最后在监督员的指导和监督下,养老机构工作人员将故障烟感器逐一更换完毕。

## 进行全覆盖式检查

据悉,自4月23日起,这场医疗和养老机构安全生产专项督导检查便在全市启动,为期一个月,将对全市306家医院(一级以上)和253家养老机构进行全覆盖式安全检查。市安全生产总指挥部牵头组成10个专项督导检查组,其中,医疗机构专项督导检查组5个,成员由市卫健委、市特种设备、食品药品、消防专项指挥部组成;养老机构专项督导检查组5个,成员由市民政、消防部门组成。各督导检查组均由副县级干部带队,专项督导不听汇报,直奔现场,采取查阅资料、现场检查、问题反馈的方式进行。

“我们要求现场发现的问题能立即整改的当场立即整改,不能立即整改的明确时间限期整改。”烟台市民政局副局长徐明浩介绍,本次检查涉及消防安全、食品安全、服务秩序安全、施工安全等多方面内容,医疗机构重点检查消防、特种设备、食品药品安全管理三个方面,养老机构重点检查消防安全管理方面,“开展督导检查时一律不听取汇报,表明来意后直接展开工作,通过这样大型集中的检查进一步督促被检单位提高安全生产管理,保障生产安全。”

# 我市三地获评节约集约示范县 包揽土地、矿产、海洋三类示范县

包揽土地、矿产、海洋三类示范县

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)记者昨日获悉,全省自然资源开发利用暨自然资源节约集约示范县授牌工作会议在青岛市召开,对山东省入选全国首批自然资源节约集约示范县授牌。烟台市是全省唯一将土地、矿产、海洋三类节约集约示范县全部包揽的地市,莱州市、莱山区、蓬莱区相关负责人到场领奖。

今年,山东省将以争创全国自然资源节约集约示范县为

抓手,凝聚全社会节约集约用地共识,推动深化农村集体经营性建设用地入市试点、做好临时用地监管等重点工作取得实效。烟台市示范县(市)将在现有工作基础上,按照确定的创新方向和工作目标,细化安排,强化措施,继续深入开展创建工作。市自然资源和规划部门将系统总结自然资源节约集约的经验做法,进一步发挥示范引领作用。

# 烟台市荣获2023年山东省劳动模范和山东省先进工作者名单

## 山东省劳动模范(59名)

于 龙	昇辉智能科技股份有限公司技术员
于 涛	山东蓬翔汽车有限公司维修电工
于 芹	斗山工程机械(中国)有限公司维修工
于 韶东	上汽通用东岳汽车有限公司技术员
王 进义	莱州市金城镇后王家村党支部书记、村委会主任
王 建中	烟台中集来福士海洋工程有限公司党委书记、总裁
王 建胜	莱阳市盛硕商贸有限公司技术员
王晓静(女)	深圳雪花啤酒有限公司烟台分公司质量管理员
王蔚源	中国邮政集团有限公司烟台市牟平区分公司揽投员
叶建初	万华化学集团股份有限公司电池科技公司副总工程师
史丙玲(女)	山东南山智尚科技股份有限公司检测中心主任
邢开金	烟台市公交集团有限公司驾驶员
全 杰	正海集团有限公司党委副书记、工会主席
刘 伟	山东核电设备制造有限公司焊工管理室高级主管
刘人玲(女)	莱阳建业建筑集团有限责任公司工程预算科科长
孙 伟	烟台市光明电力服务有限责任公司栖霞分公司农网配电工
孙 健	烟台张裕葡萄酿酒股份有限公司总经理
孙茂旭	烟台宏远酒业股份有限公司技术中心主任
孙晓利(女)	山东中昌开发建设集团有限公司技术员
杜书彬	栖霞市书彬果蔬专业合作社理事长
李 锋	烟台三环锁业集团股份有限公司轿车锁分公司副总经理
李 杰	核工业烟台同兴实业集团有限公司车间主任
李力强	山东格瑞特公路工程有限公司董事长、总经理
李彦果(女)	山东玲珑轮胎股份有限公司配方设计部主任
李增群	冰轮环境技术股份有限公司党委书记、董事长
李福玲(女)	莱阳市福琪果蔬专业合作社理事长
杨 浩	山东高速烟台发展有限公司党委书记、董事长
吴明臣	方圆集团有限公司副总工程师
余 坤	蓬莱中柏京鲁船业有限公司电装车间主任
邹秀圆(女)	山东三和德通律师事务所律师

## 烟台海德专用汽车有限公司总工程师

宋西全	泰和新材集团股份有限公司党委书记、董事长
宋洪宇	山东中矿集团有限公司党委副书记、总经理
张 平	烟台市博士达有机果品专业合作社技术员
张 峰	华电龙口发电有限公司电工
张广义	山东省机场管理集团烟台国际机场有限公司建设指挥部工程一部部长
张金鹏	鸿富锦精密电子(烟台)有限公司咬花工
张建勃	山东富海集团有限公司总经理
张建宁	烟台新时代健康产业日化有限公司操作工
范长山	海阳市聚丰源甜柿专业合作社理事长
陈殿欣(女)	烟台国丰投资控股集团有限公司党委副书记、总经理
林乐工	烟台新奥燃气发展有限公司抢险队队长
邵学东	君顶酒庄有限公司总经理、总酿酒师、总工程师
季建国	莱州市莱美索制品有限公司维修工
郑成刚	烟台开发区博森科技发展有限公司生产部部长
郑晓东	烟台市蓬莱区登州街道三里沟村党支部书记、村委会主任
单召勇	山东黄金冶炼有限公司质检中心高级工程师
孟祥凯	山东黄金矿业(莱州)有限公司焦家金矿运营管理部经理
孟祥俊	国网山东省电力公司烟台供电公司市场营销部(农电工作部)主任
赵 青(女)	山东诺维科轻量化装备有限公司焊工
姜志礼	栖霞隆鑫果品冷藏有限公司总经理
宫旭洲	山东鲁花集团有限公司执行总裁
贺书清(女)	烟台市芝罘区凤凰台街道中台社区党委书记、居委会主任
徐海英(女)	长岛县平安液化气有限责任公司充装员
高 飞	烟台环球机床装备股份有限公司技术部工程师
涂桂旺	烟台持久钟表有限公司产品开发部高级工程师
常 琳(女)	烟台市牟平区龙泉镇丁家庄村党支部书记、村委会主任
梁 洁	烟台港股份有限公司联合通用码头分公司吊车司机
梁仁刚	烟台杰瑞石油服务集团股份有限公司环保装备事业部副总经理

## 山东省先进工作者(28名)

马全应	烟台日报传媒集团烟台日报编辑中心执行总编辑
马德年	莱州市人民医院党委书记
王 鹤(女)	烟台市海洋经济研究院科研管理室主任
王风华(女)	龙口市芦头镇农村经济管理服务中心高级农业经济师
王志伟	中华人民共和国烟台海关驻港口办事处税收入境科科长
王廷利	烟台市农业技术推广中心农业技术推广研究员
王胜娜(女)	栖霞市人民检察院第二检察部负责人
朱续杰(女)	烟台市市级机关幼儿园党总支书记、园长
刘力萍(女)	烟台市芝罘区人民检察院第二检察部副主任
刘鲁军	烟台市昆嵛山林场三分场副场长
孙丽娟(女)	烟台市福山区教育和体育局党组书记、局长
杨 波	烟台市住房和城乡建设局党组书记、局长
杨竹明	烟台市莱山区统计局党组书记、局长
杨传路	鲁东大学山东高校重点实验室主任、教授
吴昭景	烟台大学数学与信息科学学院教授
邹志强	烟台市奇山医院院长
宋西成	烟台毓璜顶医院副院长
张洪彬	交通运输部北海救助局第一救助飞行队搜救机长
张培勇	烟台市公路事业发展中心党委书记
姜美(女)	烟台市牟平区第二实验小学党支部书记、校长
官本谦	烟台市劳动监察支队监察一科科长
徐月华	烟台市蓬莱区果业技术推广中心主任
徐 鑫	烟台市海阳公路建设养护中心党委书记、主任
诸葛文华(女)	山东省烟台第一中学教师
曹园媛(女)	烟台市公安局海岸警察支队养马岛派出所民警
崔 龙	烟台市消防救援支队大海阳路消防救援站副政治指导员
阎西革	烟台市疾病预防控制中心党委副书记、副主任
戴振建	莱阳市农业技术推广中心农业技术推广研究员